NCTINUT U3 EJIEKTPOMAT'HETUKE (OE, OC, UP)
9. pedpyap 2010.

Hanomene. Ucrur tpaje 180 munyra. Huje no3BosbeHo HamymTame cane 60 MuHyTa oJ 1mouerka ucnuta. [Iucatu
HCKJBYYMBO XEMHJjCKOM O0JIoBKOM. Jl03BOJbeHa je ymorpeba HenmporpamMaOMiIHUX Kajkynartopa. [lurawmba pajuTH MCKIBYYHMBO Ha
OBOME MAINupy, a 3aJaTKe UCKJbYYHUBO Y BexOaHIu. KoHauHe oAroBope Ha NHTamka M TpakeHa U3BOlema ynucaT y oarosapajyhe
kyhuie, yupratu y aujarpame wiv 3a0KpykutH rnonyhene oarosope. Oarosopu 6e3 nzBohemwa ce Hehe npusHaru. BexxOanka n
0Baj MaIMp ce Mopajy 3ajeHo npenati. CBako MHUTamke HOCH 10 5 MoeHa, a 331aTak no 20 noexa.

Honynutu moaatke o kanauaary y ciaenehoj radauuu. Mcre nogarke HAanmMCaTu U Ha OMOTY BexkOaHKe.
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TIUTAIbA 3AJIALIU

1. 2. 3. 4. 5. 6. YkymnHo 1. 2. YkynHO YKVIIHO ITOEHA I OLIEHA I

IIUTAIBA

1. HaBecTtr 10 jenman mprumMep BEeKTOpa IoJka 3a Koje je, 0ap y jeAHOM Jerry mpocTopa, (a) poTop HyJa, a JUBEPTeHIja Pa3InanTa
o1 Hyue, (0) IuBepreHnyja Hyla, a pOTOP Pa3IMIMT O] HyJie U (B) POTOP U AWBEPTeHIINja PA3IHINTH O HyJIe.

(a) (6) (8)

2. Hammncatn nudepeHnnjaite jeqHaunHE KOj€ 33/10BOJbaBa MarHETCKH BEKTOP-TIOTEHIMjall y CTAMOHAPHOM MAarHeTCKOM IOJbY Yy
BaKyyMy.

3.Ilox KOjuUM YCIOBOM c€ NPOCTOINEPHOJUYHO ENEKTPOMAarHeTCKO II0Jbe y JOMEHYy V y BaKyyMy MOXE CMaTpaTd
KBa3WCTAIIMOHAPHIM? YUecTaHOCT je f.

4. Harmucatu MOTIYyHH CHCTEM MAaKCBEJIOBHX jeJHAYMHA OJ] KOTa Ce IMOJa3d y aHaIUu3U eJEKTPOMArHeTCKUX Tajlaca y BaKyymy, y
MIPOCTOPY Y KOME HEMa CTpyja.




5. Yuudopman paBaH e1eKTPOMarHeTCKH Tajlac, y4eCTaHOCTH f, HAWJIa3H U3 AWENEeKTpHKa 1, mapamerapa € M |, HOPMaJIHO Ha

paBHy MOBpII JAHENEKTPHKA 2, mapamerapa €, U [,. (a) HammcaTu m3pase 3a Tajgace KOjH NOCTOj€ y OKOJIMHM T¢ IPaHUYHE

moBpiiH, (0) HAIMKUCATH TPAHUYHE YCIOBE KOje 33J]0BOJbaBajy MOJba y Ta JBa JUCIICKTPUKA U (B) OJaT/ic U3BECTH KOCHUIIUjCHTE

TPaHCMHUCH]E U peIICKCH]E.

(a) (6) (B)

6. Y 30HU 3pauema jefHe aHTCHE MO3HAT je MarHeTCKW BEKTOp-TMoTeHnHjan, A . OApeauTH BEKTOpEe €IEKTPUYHOT U MarHeTCKOT

10Jba Y TOj 30HH.

3AJALIA

1. /IBa napanenHa Beoma Ayrauka TaHKa >KMYaHa IPOBOJHHMKA TOCTaBJ/bEHA CYy Y
Ba3Ayxy Ha BHUcMHM h=10mm wu3Hax NPOBOJHE pPABHW, KAa0 Ha CIHIN.
[MpoBopHuIM Cy jenHakux moiynpeuHuka @ =0, mm u 4yMHE cUMeTpuYaH BOA
KapakTepucTHyHe umnenance Z, = 350Q . [IpoBoaHHIM Cy HaNpaBbeHU 0f OaKpa
cnenuudHe TPOBOAHOCTH G =58 MS/m . M3pauynatu (a) pacrojame usmehy oca
MpoBONHKKA, d , (0) CroJbalIy MOMYKHY HHIYKTHBHOCT BOJAa U (B) TMOAYKHY
oTmopHOCT Boja Ha yuectaHoctd f =1GHz. 3anemaputu ry0uTKe y mpOBOIHO]

paBHHU.

2. /lBa mosytajacHa IUNojia YKpIITEHA Cy II0J NpaBHM YIJIOM M Harajajy ce
KOMIUIEKCHHM cTpyjaMma [, =1mA wu [, =-jmA y omHocy Ha pedepeHTHE
CMEpOBe Ha CIUIK. YduecTaHocT rereparopa je f =2 GHz. Cpeauna je Bazayx. Y
Tauku M (0,0,Z) , Toe je z=50m, ogpenuTH m3pase 3a (a) TpEHyTHE BPEIHOCTH
BEKTOpa EJICKTPUYHOT I10Jbd, MArHETCKOT MOJba, M I[IOMHTHHIOBOr BEKTOpa,
(0) m3pauyHaTH MakCHUMaJaH M MHHHMaJaH HWHTEH3UTET CBakor OJf OBa TpH
BEKTOpa, U (B) HA OCHOBY NOOHMjeHHX pe3yiTaTa OAPEAUTH MOJapU3alHjy BEKTOpa
€JIEKTPUYHOT ¥ MarHETCKOT I0Jba.
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OAI'OBOPU HA TIMTABA 1 PEIIEHA 3AJJATAKA CA
NCIIUTA 13 EJIEKTPOMATHETHUKE (OE, OC, 1P),
OPXAHOI' 9. ®EBPYAPA 2010. TOAVHE
MUTABA
1. (a) BekTop enextpuuHoOr nosba E 3ampeMHHCKH pacio/ie/beHOT HACIEeKTPUCaha, Ka0 KO/l jeTHOANMEH3HOHOT MOJIeNia p-7 CIoja.
(0) BekTop Marnercke HWHIyKIMje B 3ampeMHHCKH pacmofie/beHHX CTpYja HIH KOJ CJICKTPOMAarHeTcKux Tanaca. (B) Bekrop

eJIEKTPUYHOT 10Jba E y MpOMeHbUBOM HI0JbY Y HEXOMOT'€HO] IPOBOIHOj CPEIUHU.

2. divA=0, rot A=B.

. c
3. MakcuManHa JTHHEapHa TUMEH3Hja TOMEHa Mopa Ja Oyle MHOTO Mama OJ TajacHe AYXKHHE A =20

1 .
————_. [pyrauuje
JS\Eoko

. 1
¢dopmynrcano, Hajsehe BpeMe Kalllkbema y JOMEHy Mopa ja Oyzae MHOro Mame ox 1 =—.

H E . .
4. rotE:—poaa—, rotH:.sOaa—, divE=0, divH=0.
t t

5. (a) TIpema osnakama na cmaum, E ;= E;y e/P17 H, = —Z_—lo i E —E e P,
TEM1
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B2 =yerny , Z1Em) = 8—1 ZTEM2 = 8—2 (0)3a z=0je Ejy=Ep u H,=H,,.
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(5) Eo _ o= Zremo —Ztem1 Ew __ 2Ztema
Eyy = Zrem2tZtemi Eip T Zrem2 tZ1EMI
6. E=Eqig+Eyiy = —jo(A4gig +4¢i¢) =—joA,, H= fo i,xE,rnecy r,0,¢ chepre koopaunare.
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(a) Kaxo je E=E,+E, cnemu ma je E(z,t)zzz—0|£1|\/5(— sin(wt—Bz)ix +cos(u)t—|32)iv), y3umajyhu y 063up na je |£1| = |£2| .
nz ’

N3 H :Liz xE  nobuja ce H(z,t):%ulwg(— cos(wr —Bz)i, —sin(wz —Bz)iv). IlounTHHIOB  BEKTOp  je
nz ’

Zy
2
|£1|2220 (sinz(cot —Bz)+cos*(wt - Bz))iz =

®(z,t)=E(z,t)xH(z,t)=
(z.6)=E(z,1)x H(z,1) - -

2
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6) E =E,, =i|11|\/5 ~1,7mV/m, H =H,__ =L|11|\/5 ~45uA/m u . =P, :|-‘|—° ~7,6nW/m>.
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(B) BexTopu eneKTpHYHOT U MAarHeTCKOT I10Jba Cy KPY>KHO MOJIapH30BaHU.



